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Віддай людині крихітку себе,   

За це душа наповнюється світлом… 

Ліна Костенко 

 Черкащина ‒ Шевченків край, 

земля безсмертного Тараса… Це ‒ 

священний та благословенний край в 

центрі України, у якому живуть видатні письменники, поети, художники, 

музиканти, народні майстри.  

Треба лише трішки прислухатись ‒ і в тиші Чернечої гори ви почуєте 

вічний та невмирущий голос Тараса Шевченка, веселкові луки та степи 

проспівають нам задушевні пісні Діани Петриненко, а стіни Черкаського музею 

нагадають нам про швидкоплинність життя Василя Симоненка.  

Ігор Забудський – наш земляк, надзвичайно чутлива й щира людина, усе 

своє творче життя він переживав за долю свого народу й трудився в пошуках 

правдивого слова… 

 Словесний портрет Ігоря Забудського  

  Красиве, відкрите обличчя, інтелігентна манера спілкування, разюча 

ерудиція, світлий погляд і незмінна життєрадісна посмішка на устах. Таким був 

Ігор Забудський – поет і художник з міста 

Черкаси.  

 Життя поета – жорстокий іспит 

 Ігор Забудський народився 8 червня 

1960 року в місті Черкаси. Навчався у 

черкаській середній школі № 11. 

У 1977 році Ігор із золотою медаллю 

закінчив школу, цікавився мистецтвом, 

прагнув до нового й небаченого. 



1979-1985 – роки навчання в 

Заочному народному університеті 

мистецтв. Почав писати вірші з 1981 

року, незабаром з’явилися перші 

публікації в місцевій пресі. 

З 1986 року працював 

літконсультантом у газеті «Молодь 

Черкащини», був ведучим рубрики 

«Соло», редактором літературного додатку «Дніпряни» та альманахів 

молодіжної поезії. 

З 1995 року Ігор Володимирович – художник прес-центру ВАТ «Азот», 

створював нові картини, влаштовував виставки, писав вірші, видав книги 

поезій: «Лісова прем’єра» (2000), «Завтра моє» (2003). 

 У 2000 році став членом НСПУ. Альбом графічних робіт «Ігор 

Забудський», який містить 140 кольорових репродукцій картин, виданий у 2005 

році. Поетична збірка «Малюнки долі» побачила світ у 2008 році. 

З часом приходить всенародне визнання. Ігор Володимирович стає 

лауреатом обласної літературної премії імені Василя Симоненка, Міжнародної 

мистецької премії. 

       Завше енергійний, захоплений бурхливими планами, вольовий, 

практичний, готовий і спроможний прийти на допомогу – Ігор сприймається 

усіма, як активний учасник 

повсякденного життєвого марафону, як 

і кожен з нас. А тим часом доля 

поклала на його плечі надто тяжкий 

хрест.  Десятирічним хлопцем, 

повертаючись із заняття в художній 

студії, Ігор потрапив у важку 

автомобільну аварію. І відтоді 

залишився прикутим до ліжка.  



3 травня 2021 перестало битися серце черкаського письменника, поета, 

художника Ігоря Забудського. 

 «Терпи, терпи, терпець тебе шліфує…»  

 «Терпи, терпи, терпець тебе шліфує», ‒ 

стоїчно заявив колись Василь Стус. Може, як 

ніхто, Забудський у квадраті домашньої 

кімнати одержимо взявся освоювати інші 

простори – духовні, творчі: закінчив Заочний 

народний університет мистецтв, факультет 

образотворчого мистецтва, відділення 

живопису та графіки. 

 Найперша опора Ігоря – його родина. Батьки присвятили життя синові. В 

Ігоревій мудрості й значна частка їхньої, в його таланті – їхній дар, Ігореві ноги 

– їхні ноги. Вони – та життєдайна нить, що єднає  Ігоря зі світом, і в розумінні 

повсякденному, і в побутовому, і в духовному: 

Коли в руці є чашка кави, 

А поруч тато, мама, брат, 

Я знов на гойдалці уяви 

Ковтаю мрії аромат… 

 Краса врятує світ… 

      Поезія Ігоря Забудського чимось нагадує сонати Гайдна чи Шопена – той же 

самозаглиблений спокій, у якому безупинно 

пульсує життя, захоплення красою й 

зачудування таїнством життя, те ж 

намагання почути голос, мелодію вітру, 

дерева, квітки, рослини – усього сущого. 

Ігореві вірші, як і класична музика, легко 

сприймаються, коли вслухатися в них 

серцем, і вельми складні, коли вчитуватися 

Улюблена пора року поетова – літо, місце – 



ліс, погода – літній дощ. Цим  часо-простором символічно виражає він 

приховане єство людського світу. Чому саме цими образами? Бо під 

шкаралупою метушні й болотом розумом, очевидно, помічає несказанно 

прекрасну у своїй гармонійності, безсмертну в магічному літньо-зимовому колі, 

осяяну золотими краплями божественності душу всякої людини. 

      Свою творчу майстерню, методу 

письма митець розкриває уже в перших 

рядках збірки. 

       І, справді, його твори переповнені 

зримою (часом навіть мікроскопічно 

зримою) конкретикою: ліс, Дніпро, 

Сокирне, Мошни, Слобода, золота 

галявина, осінній туман, живиця, 

муравлині Хеопси, жовта кров 

чистотілу, оксамитові абрикоси.  

      Одначе перед нами аж ніяк не мілковода пейзажистика, а високої проби 

філософсько-релігійна лірика від першого до останнього рядка. Поет не просто 

малює якісь об’єкти й краєвиди рідного краю, а кожний конкретний образ 

служить йому, насамперед, поштовхом для цілої вервечки асоціацій, які ниткою 

Аріадни ведуть через лабіринт свідомості з її кліше й табу.  

 І аж за тим лабіринтом озивається голос Бога, записаний колись 

генетичною пам’яттю, і повідує таїну 

буття. Дослівно у кожному вірші 

чується той голос, лишень не в кожному 

виразний – «атмосферні завади» 

людської недосконалості дають про 

себе знати. Утім сам автор усвідомлює 

це.  

 Та попри все, автор зумів-таки 

почути й донести до нас, читачів, ту 



першооснову всього сущого, вищий 

сенс існування і водночас найсвятішу 

заповідь Творця – Красу Світу. 

 Властиво, що саме про це всі 

збірки поезій. Автор успішно виконує 

головне покликання поета – відкриває 

нашому зорові, що заліплений 

щоденними клопотами, надзвичайну 

гармонію, абсолютну досконалість, 

вишуканість. 

 Відкриває так переконливо, що, надихнувшись його поезією, мимоволі 

зупиняєшся й милуєшся, дивуєшся творінням рук Божих, котрого досі геть не 

помічав.  

 Причому поет не просто копіює, колекціонує красу, розбризкану довкола, 

а художнім словом домальовує, вигранює її. Мало не в кожному вірші миготять 

краплини поетичного бурштину.  

 Вельми допомагає Ігореві повністю виконати обрану мистецьку місію ще 

й те, що він не лише поет, а й такий же майстерний художник. Як легко 

переконатися зі збірки, його картини є продовженням віршів чи, навпаки, вірші 

є продовження картин; у віршах він малює словом, а в картинах ‒ поезію 

пензлем. 

 Для нього Бог там, де краса. А тому 

саме досконалість природи є 

найпереконливішими свідченням 

богоприсутності у світі. Отож і молиться 

поет Богові лісу, і зачаровано гортає 

лісову Біблію. 

 Що ж вивищує цю людину над 

землею, рухає її самостановлення?  

В одному з віршів поет сповідується: 



Скрипи помалу, мов сосна, 

Скрипи помалу, 

Обмацуй небо, як вона. 

Не все пропало. 

На самім споді сподівань, 

На самім споді 

Бажання дива без вагань  

Живе, та й годі. 

Сосни, торкаючись неба плечима. 

Ми поглинаємо простір очима. 

Нас небагато в єднанні удвох. 

Ніч перед нами – відчинений льох. 

Десь крижаніє у Всесвіті зірка, 

Що там казати, в самотності гірко. 

Тільки нічого казати не треба, 

Знову від нас зігрівається небо. 

 Сосна, закоренившись глибоко в землю і тягнучись верховіттям аж до 

хмар, поєднує світи: земний і небесний, матеріальний і надматеріальний – 

Буття в мегацілісності. Не маючи здатності бачити цю єдність, ми лише 

намагаємося відчути її, витрачаючи для цього величезну енергію духу. Перед 

нами ‒ темінь, невідомость Всесвіту; холодно, піщинно, самотньо, страшно 

нам, незрячим, перед холодом Вічності, 

мов тій одинокій зірці в безмірі неба. 

Проте в якийсь момент, пізнаючи закони 

природи, починаємо усвідомлювати 

головне: лише людина здатна 

наповнювати сенсом Буття, своєю 

ніжністю й любов’ю робити його 

прекрасним, досконалим, життєдайним. 

        В цій книзі поет запрошує людській 



душі помандрувати  у свій улюблений 

часопростір – літньо-лісовий черкаської 

Соснівки та Мошногір’я. Знову перед 

нами неповторне взаємодоповнення 

текстів і малюнків. Знову стрижневий 

символ – сосна. Знову переважають 

пастельні, неокласицистичні тони.  

        Проте – і це одна з переваг збірок – 

помітно розширюються обрії 

мистецького світу поета, з’являються твори – вслухування в душу весни,  осені 

й зими. Взагалі, перед нами ‒ своєрідний  місяцеслів – уміло представлений 

емоційний зріз річного циклу буття Всесвіту  й містерії життя людини. 

 Усім живущим доля судить певні випробування, кожному – свої. І всі ми 

або складаємо свій екзамен і тоді переходимо у вищий клас духовності, або ж ні 

‒ і тоді залишаємося у попередньому класі: у Творця вистачає часу для нашої 

освіти. Ігореві випав особливо тяжкий, жорстокий іспит. Та складає він його 

блискуче. Біда власна зробила поета дитинно-чулим до чужого болю, навчила 

бачити та належно цінувати красу й радість навіть у найнепомітніших, 

надзвичайних, найвишуканіших іпостасях Всесвіту. 

       Та, головне, ‒ долаючи свій іспит, він став лицарем і філософом. Коли ж і 

лунає в них інколи сповідь, то це сповідь духа, а не плоті. 

 Наповнює вітальною енергією 

молоду поетову душу чітке усвідомлення  

визначальної мети життя людського: у 

якому б ти становищі не був, а вже тому, 

що народився, то покликаний осягнути 

себе й світ, путівцем пізнання 

наблизитися до Творця, відкрити свій 

талант (у кожному він закладений, як дуб 

у жолуді) і зробити за допомогою нього 



довколишнє буття одухотворенішим, 

прекраснішим, щасливішим. 

 «Світло бачиться тоді, коли 

світло в очах є…» 

 Якщо пильніше вчитатися в 

тексти Забудського, переконуєшся – від 

книги до книги він послідовно був 

творцем, що завзято вибудовує свій 

власний, неповторний лісовий, 

піднебесний, захмарний світ.  

Уже мій ліс на щастя виглядає,  

Уже чекає зоряних птахів,  

Уже по білих пелюстках гадає  

На те, про що раніше і не смів.  

Іде навчання у життєвій школі,  

Життя усім вигадує свій клас…  

Ми іспити складаємо із волі,  

Але любов перевіряє нас.  

 Як стверджує народна мудрість: у щасті всі люди однакові, а нещастя в 

кожного своє. Пояснити цю мудрість важко, але повірити в неї можна. Та от, 

саме індивідуальне горе допомагає Ігорю Забудському творити свій, абсолютно 

не схожий на інших, образний світ.  

Я бажаю, щоб спогад не стерся  

Про усі наболілі знання,  

За який переплачено серцем  

На шляхах, де життя навмання,  

Боже мій, збережи мою згадку  

Про усі недовершені сни…  

 Всі книги поета одразу 

знайшли свого вдячного читача, 



люди були 

захоплені відкриттям довколишнього 

світу, пошукам себе. Зрештою, ці книги 

стали літературним (професійно-

творчим) паспортом митця ‒ Ігоря 

Забудського в 2000 році було 

одностайно прийнято до Національної 

Спілки письменників України. 

 «Воістину, моя самотність 

відкрила мені небо!» 

 Як казав Григорій Сковорода: «Воістину, моя самотність відкрила мені 

небо!». Самота давно вже стала другом поета і художника. І хоч у неї два 

обличчя, та коли дуже бажаєш чогось, сама доля починає допомагати людині. 

Сенс життя ‒ осягнути своє призначення й наситити жадібну на враження й 

відкриття безсмертну душу. Треба лише дослухатися до своєї музики у 

симфонії Всесвіту ‒ і приходить розуміння, що усяка самота ‒ уявна. 

 «Бути щасливим – це значить пiзнати, знайти самого себе…» 

 Кожна нова книга для Ігоря, мов якесь маленьке життя: прожити його на 

одному диханні, напружено й гідно, бажання нового починання. Це ‒ як 

народження, проходження цілого життя, кінець і відродження. 

 «Вихід кожної книжки Ігоря – 

справжнє явище в духовному й 

культурному житті Черкащини та 

України, ‒ зауважив під час презентації 

літературознавець, професор 

Черкаського національного університету 

імені Богдана Хмельницького Василь 

Пахаренко, ‒ бо кожна книжка – це не 

просто збірка віршів, а мистецький 

шедевр».  



 «Щастя схоже до сонячного сяйва 

‒ вiдхили лише вхiд у душу свою…» 

 Мандрівка стежиною життя в 

кожного своя. Але іноді трапляється, 

що ці стежки торкаються, 

перетинаються й поруч йдуть далі. Бо 

відкривається щось спільне, щось 

нероздільне, велике та духовне, що 

допомагає нам пізнати сенс свого й 

чужого буття. Адже завдяки цьому ми намагаємось жити, не схиляти голову у 

скрутному становищі та розуміти, наскільки багатогранний цей дивовижний 

світ. Зміст людського існування – подвиг самопізнання: 

Завтра любов нагадає, що є 

Зорі світанку у посмішці добрій… 

Завтра ‒ гойдати за обрієм обрій… 

Де ж заблукало ти, завтра моє? 

 Переважна більшість поезій  Забудського – умиротворене споглядання 

природи, роздуми про світ людей та ідей, про мистецтво. долі». У збірці  

«Малюнки поет уперше сповідавсь у сокровенному, впустив читача у свою 

душу. 

 Іноді моторошно читати цю сповідь, іноді нестерпно. Але у якийсь 

момент раптом відчуваєш, що вона 

очищає тебе, зміцнює віру і прагнення 

жити, радіти кожній миті існування, 

бачити красу і сенс у всьому. Бо, попри 

все, ця книжка – історія могутньої, 

щасливої людини, яка (на відміну від 

багатьох із нас) двічі навчилася стояти 

на ногах і ходити. Спочатку, в дитинстві, 

як і всі, фізично. А потім вдруге, після 



втрати здатності рухатися, – уже 

духовно: 

Найбільше щастя – повнота буття, 

Наввипередки – бігти з власним часом, 

Щоб головним було не каяття, 

А щоб душа на диво спромоглася… 

   Але життя, на щастя, вельми 

різногранне, несподіване й мінливе.  

Тому воно й далі дарувало Ігореві приємні сюрпризи, оту «повноту буття» і 

надихало на нові творчі дива.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


	Черкащина ‒ Шевченків край, земля безсмертного Тараса… Це ‒ священний та благословенний край в центрі України, у якому живуть видатні письменники, поети, художники, музиканти, народні майстри.

